市工信局关于开展安全生产和消防隐患

大排查大整治专项行动实施方案

为认真贯彻全省安全生产视频会议和市安委会会议精神，深刻吸取潘集区架河镇”10.19”火灾事故教训,根据《中共淮南市委办公室 淮南市人民政府办公室关于印发<全市安全生产和消防隐患大排查大整治专项行动实施方案>的通知》(淮办秘[2024]55号)要求,经研究，决定在主管行业领域和局系统内范围内开展安全生产和消防隐患大排查大整治专项行动。制定方案如下：

一、总体要求

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，把学习贯彻党的二十届三中全会精神转化为防控重大安全风险的实际行动，深刻汲取近期事故教训，结合安全生产百日攻坚行动，按照“三管三必须”要求，在主管行业领域和局系统内范围内开展拉网式、地毯式安全生产和消防隐患大排查、大整治专项行动，压紧压实企业安全生产主体责任，坚决扭转安全生产被动书面。
二、排查整治目标

通过安全生产和消防隐患大排查大整治专项行动，持续推进安全生产治本攻坚三年行动，全面压实责任、排险除患、查缺补漏、压降事故，及时管控化解各类安全风险.相关县区(园区)工信主管部门,局机关各科室、局属单位要指导督促主管行业领域加强安全生产管理，有效防范一般生产安全事故,坚决杜绝较大及以上生产安全事故。

三、排查整治时间

2024年10月20日至2024年12月31日。

四、排查整治范围和内容

紧盯民爆、船舶、铁路无人监护道口、留守处、出租厂房(场地)等行业领域和场所，按照“三管三必须”要求，坚持攻坚整治和常态管理相结合，全力防范化解安全风险。

（一）围绕“三十条硬措施”，推进行业领域攻坚

持续深化民爆、船舶行业领域隐患排查整治，把落实《防范行业领域机械伤害、高处坠落和物体打击事故三十条硬措施》作为工作重点任务，结合行业领域安全生产治本攻坚三年行动，开展行业领域防范机械伤害、高处坠落和物体打击事故大排查、大整治行动。指导企业抓好宣传贯彻，用好“案例教育法”，推进案例教育进厂区、进车间、进班组，真正用宣传“软实力”为行业领导监管提供“硬支撑”，推动“三十条硬措施”成为“厂区显著位置必挂、从业人员必学、作业人员必记、安全管理必循、监管人员必考”的基本准则，切实提高行业领域安全管理水平。

（二）围绕火灾防控，推进消防领域攻坚

深刻吸取潘集区架河镇”10.19”火灾事故教训,组织学习《江西新余佳乐苑临街店铺“1·24”特别重大火灾事故调查报告》。紧盯民爆、船舶、老旧住宅、出租厂房(场地)等重点部位，重点排查占堵消防车通道、消防水源不足、消防管理责任不明确、违规用火用电用气、违规住人等突出问题。
（三）围绕零星作业，推进“防高坠、防触电”攻坚
深化预防高处坠落专项整治，紧盯通信等行业领域高处作业活动，强化高处作业全覆盖检查和常态化检查，全面排查整治高处坠落风险隐患，严厉打击高处作业违法违规行为。

（四）民爆物品行业要根据行业领域特点，针对性开展安全生产和消防隐患大排查大整治专项行动，严防生产安全事故发生。

五、工作要求

（一）加强组织领导。相关县区(园区)工信主管部门,局机关各科室、局属各单位要深刻吸取事故教训，根据专项行动方案，强化县区(园区)工信主管部门与机关科室联动，全面抓好贯彻落实，以“时时放心不下”的责任感，守牢安全生产底线。

（二）加大宣传教育。相关县区(园区)工信主管部门,局机关各科室、局属单位要指导各类生产经营单位学好、用好重大事故隐患判定标准，指导生产经营单位组织学习《淮南市生产经营单位安全生产主体责任规定》，大力宣贯《安徽省安全生产举报奖励办法》，鼓励群众职工、社会团体举报各类安全隐患和安全生产违法违规行为。

（四）分类建立台账。淮南市中小企业发展促进中心、安徽方初企业管理有限公司、皖纸留守处要建立健全闲置废弃厂房安全隐患台账等清单台账，实行分类处置和动态管理。

（五）从严追责问责。专项行动期间，对引起公众关注、造成影响的一般生产安全事故(生产经营性道路运输除外)实施提级调查，对亡人火灾事故开展责任倒查，依法依规严肃追究直接责任人和主要负责人的责任，从严倒查属地管理和部门监管责任。

请局机关各科室、局属各单位每月15日前向局安全生产科报送工作开展情况，遇到重大问题及时报告。同时，相关工作情况将在安全生产治本攻坚三年行动系统一并填报。

联系电话：局企业管理服务科郭京6644619，安全生产科徐强6678306，电子邮箱：hnaqsc@163.com

